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A magyar földért.
A tavalyi és az idei év komoly 

veszedelemre hívja föl a közgazdaság­
gal is foglalkozó politikusok figyelmét, 
amely veszedelem eppen a magyarsá 
got s igy a magyar nemzeti politika 
végső ceijat fenyegeti. A tavalyi és az 
idei év megdöbbentő akadálykövet 
gördített a magyar nyelvűek áltál la­
kott vidékek gazgálkodasának útjába. 
Két száraz év egymásután. A tavalyi 
az egész országot sújtotta néhány vi­
dék kivételével. Az idei szárazság a 
tavasszal es a nyár elején a múlt év­
ben is a megsanyargatott alföldi ma­
gyarságot tamadta meg, de újabban 
kihatott romboló ereje sokkal nagyobb 
körökre: a kapasnövények, a sarju es 
a takarmány megkárosítására. Ez a 
két tipikus száraz év nem ritka tüne­
ménye klimánknak, az esöhiány majd­
nem állandóan fenyegeti különösen az 
Alföldet, a Kisalföld és a Dunántúl 
egy részét.

Búzában az idén is eleg jó ter­
mésünk van, habár nem értük cl a jó 
középtermés színvonalát. A szárazság 
tönkreteszi a kultúrnövényeket, a ta­
karmányt, a sarjut es a többit. Nagy 
rombolást idéz elő, mint előidézett az 
idén is a cukorrépában s igy gyakran 
megingatja egy másik földmi velesi 
iparágunk alapjait. Legnagyobb baj az, 

hogy egyenesen meggátolja a nagy­
méretű állattenyésztést. Az uradalmak 
egyrésze, mint például a Wenkheim- 
uradalom Békésben, könnyen segíthe­
tett magán. Marhaállományát a kiégett 
békési legelőkről áthelyezte a bihari es 
erdélyi legelőkre. De mit csináljon a 
kis- es középgazda, akinek csak a sik­
lóidon van birtoka, ahol az égető nap­
sugár meg a növényzet gyökereit is 
elpusztította? Alapíthatja e ez gazda­
sági rendszeret az állattenyésztésre? 
A mai viszonyok közt bizonyosan nem. 
Es igy a magyar Altöld látszólag el 
van kárhoztatva arra, hogy soha na 
gyobb kultúrái fokot cl ne erjen, hogy 
intenzív földmivelése es álattenyesztése 
sohase legyen. Vagyis ábrándnak lat­
szik az egesz magyar nemzeti politika, 
melynek a magyarság kifejlesztése az 
alapja.

Szerencere mindez csak az erem
; nek viszaja s a fen) nek az árnyéka. 
, Szerencsére az Alföldnek, tehat a ma- 
I gyarsagnak van a legtöbb vize. Sok 
i vizével azonban úgy van az Alföld, 

mint sok kövével Turócmegye. Az
• Alföldnek van a legnagyobb száraz- 
‘ saga, Turócmegyének vannak a lég
I rosszabb utjai, mert az Alföld nem tud 
I bánni a vízzel. Egyesek mar fel is 
. használjak az Alföld hatalmas vizrend 
! szeret az öntözésre s igy legújabban 

József királyi herceg kisjenöi uradalma 
hozta be az öntözési rendszert. Ahol 

tehát, mint az idén, ami szinte hihe­
tetlenül hangzik, három-négy méter­
mázsa termést adott a föld, ott jövőre 
biztosítva lesz legalább tiz métermázsa 
eredmény. Ami pedig legörvendete- 
sebb, biztosítva lesz a kaszaló és a 
takarmány. Így azután kockázat nélkül 
indul meg a nagyfokú álattenyesztés. 
A termeszét meg nem korrigált erőire 
hagyva, igazi állattenyésztés csak a 
Dunántúl nyugati vármegyeiben lehet­
séges, tehát még a Dunántúl egesz 
területen sem, mert Somogy nagyrésze, 
Veszprém és Zala, valamint Fehér és 
Tolna, bár nem oly mértékben, mint 
az Alföld, ki vannak téve a sivatag- 

I kiima veszedelmeinek. A Felvidék es 
| Erdelj’ nagyrésze sem egész biztos te- 
! riilet az álattenyésztésre, de a legna- 
| gyobb lecsapódást! vidékek, Márama- 
! ros kezdetétől a keleti Kárpátokig, 
! tehat ismét csak a magyar nép lakta 

vidékig, feltétlenül alkalmasak akár a 
svájci méretű marhatenyesztesre. Az 
Alföld s általában a sikfold, ha öntö­
zést nyerhet, legfeltétlenebb regiója 
lehet nemcsak az állattenyésztésnek, 

' hanem egyszersmind az agrikultura 
; bármely fejlett ágának.

Az alföldi kiima a tavaszi es nyári 
esők gyakori elmaradása miatt rossz­
nak latszik, de nagyszerű folyamrend­
szerünk felhasználása teljesen inegkor- 
rigaija azt. Az egesz Alföldet a kultú­
rái erők sokkal intenzivebb es törne-

TÁRCA. -4^

A tanácsos ur megtérése.
Irta : Sxőllősi Zsl^mcnd.

(Folyt, cs vege.)

— Se nem félek öntől, se nem irtó- I 
zom — felelte a leány — és ha úgy véli, 
hogy igy jobban segíthetek önnek az Írá­
sok átvizsgálásában, legyen, a hogy pa 
pancsolja.

Átült a pamlagra. A tanácsos *ur 
melléje telepedett. Egészen melléje.

— így la ! — mondotta. — így már 
kellemesen diskurálhatimk. Senki sem za­
var bennünket.

És már a kezében szorongatta a 
leány keztyüs kezecskéjét.

— Tudom — felelte a leány — de 
én — még egy mellékletet akarok csatolni 
ahhoz a kérvényhez.

— Van a mellett már elég! — sie­
tett megnyugtatni a tanácsos ur. — Ép­
pen elég

— Mindegy — felelte nyugodt han­
gon a leány — ez még nincs ott. És ez, 
azt hiszem, igen fontos dokumentum. 
Bocsánat!

Szelíden kihúzta a kezét a férfiéból, 
kinyitotta a kis kézitáskáját és egy borí­
tékot vett ki belőle, amelyet aztán a ke­
zében tartott.

— Ez az? — kérdezte kissé megle­
pődve a férfi. — Szabadna kérnem ?

Mindjárt megkapja — felelte a le 
ánv — de előbb még mondanom kell ön­
nek valamit, mielőtt ezt a melléklelet át 
; dnám.

Nagyon nyugodtan mondta ezt, de 
volt a hangjában valami, amin Ács Sándor 
megütődött.

— Hallgatom — mondta halkan és 
figyelmesen nézett rá.

A leány is szembe fordult vele ülté 
ben és a szemébe nézett, mialatt beszélt.

— Az intézetben, amelyben nevel­
kedtem, volt egy kis barátnőm. Valami 
kevéssel fiatalabb, mint én. Egy igen ked 
vés, igen derék, igen jó leány. Nagyon 
összebarátkoztunk. A sorsunkban is volt 
sok hasonlatosság. Meglehetősen szegé 
nyék és jipátlan árvák voltunk mind a 
ketten. Út a testvérbátyja taníttatta, aki 
akkor még meglehetősen kis hivatalnok 
volt, engem is a másik bátyám, aki fáj­
dalom, azóta meghalt. Nem tudhattuk, 
mivel vár bennünket az élet, nagyon gyá­
moltalan kis teremtések voltunk, de azt 
megfogadtuk, hogyha egyikőnk valaha 
valamit tehet a másikért, meg fogjuk 
tenni, és ezzel szerződést is csináltunk 
— irkalapon. Gyerekes dolog volt, de 
hisz — gyerekek csinálták és nekem 
okom van azt hinni, hogy Istennek külö­
nös gondja van arra, amit gyermekek csi­
nálnak ... Ön azt mondotta az imént, 
hogy most van érkezése. Föl logom tehat 

olvasni ezt a mi furcsa kis szerződésünket.
A férfi, akiben mialatt a leány be­

szélt, különös nyugtalanság támadt, csak 
bólintott a fejével. A leány pedig egy 
irkalapot vett ki a borítékból és olvasta:

„A lói Írottak ezennel örök barátsá­
got esküsznek egymásnak és megfo­
gadjak, hogy az Életben (ez nagy be­
tűvel volt irva^ mindig segíteni, szeretni 
és támogatni fogják egjmást. Mindent 
megtesznek egymásért, a mit csak 
tudnak.u

— Az alólirottak pedig : — folytatta 
a leány — Bády Margit, az én vagyok 
és Ács Izabella.

A tanácsos ur úgy fölpatlant, mintha 
villamos ütés érte volna.

— A búgom I — kiáltotta tompán. 
A leány bólintott a fejével.
— Igen — mondotta szelíd, lágy 

hangon — az ön húga, akiről ön Isten 
segedelmével olyan szépen gondoskodha­
tott és a kit ön segített ahhoz, hogy most 
már boldog menyasszony . . . Hogy az 
intézetet elhagytuk, elkerültünk egymástól, 
azt is csak tegnap tudtam meg, hogy ön 
a bátyja és mondanom sem kell, hogy 
nagyon megörültem neki.

A tanácsos ur arca piros volt, mint 
a vér. Lvhorgasztott fejjel, némán állt a 
leány előtt.

Ez pedig, kezében a papírlappal, 
nyugodtan folytatta : 
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gesebb raktárává lehet átalakítani, mint 
a nyugati vármegyéket.

A paradicsom nem veszett el. Ott 
van az Alföld színes mezőin s kiégett, 
nehéz televényében. Egy varázslat tü- 
neményszerüen felidézi azt. Ez a mes 
terseges öntözés varázslata. Ma még 
csak oázisok vannak az Alföldön, a 
szakértelemmel vezetett nehány ura­
dalom területén. A sivatag kiima itt 
csak áldást hint és nem átkot. Amikor 
az egesz siklóid be lesz hintve ily 
oázisokkal, akkor nagy és hatalmas 
lesz a magyar nemzet.

A kulturelnökseg, úgy tudjuk, 
buzgó terjesztője az öntözésekkel való 
talajjavítás es esőpótlásnak s ahol erre 
kísérletet akarnak tenni, készseggel 
támogatja ezt. De a jelentős ered 
menyhez az kell, hogy az állam minél 
szelesebb körre terjessze ki a kultur- 
mérnökségek e működését s azoknak 
minél nagyobb eszközöket adjon e 
tevékenység intenzív folytatására. Mert 
ha megoldották az Alföld kérdését, 
megoldottak egyszersmind a magyar 
problémát. (*)

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Kis pajtás. Itt először. (Páratlan bérlet.) 
Csütörtökön Kis pajtás. (Páros bérlet.’ 
Pénteken: Smólen Tóni. Félhelyárak 
Szombaton: Drótostót (Páratlan bérlet.) 
Vasárnap: D. u : Felhó Klári (Félhelyarak . Este.

Lőcsei feherasszony (Páros bérlet.)

%♦ Szegény Jonathan. A klasszikusan 
ostoba és lehetetlen rneséjü, ámde örök­
szép nmzsikáju Jonathánt ismételték meg 
tegnap a múlt hetihez hasonló sima, jó 
előadásban. Nem hallgathatjuk el azonban 
azt a megjegyzésünket, hogy nem ele­
gendő, ha az operettek simán, összevá- 
góan mennek és mindamellett a frisse - 
ségnek, ötletességnek tagadhatatlanul érez­
hető híjával vannak, Az operetté társulat 
erői pedig olyanok, akikkel e tekintetben 
is sokat lehetne produkálni. A tegnapi 
előadást Szepessy, Agnelly, Horváth, Hel-

— Ezért kerestem fel ont és ezért 
volt nekem bátorságom eljönni ide is. 
Tudtam, hogy ezzel a kezemben, ön úgy 
fog rám nézni, mintha én lennék a húga, 
akit éppen ön, az ön szerencséje, érdeme 
óvott meg attól, hogy esetleg kénytelen 
legyen az ön, meg az édes anyja érdeké­
ben Ugyanúgy cselekedni, ahogy most . . .

B • sem fejezhette a mondatot. A 
tanácsos ur, aki most sápadt volt, mint a 
fal, szinte ny» rsen mondta :

— Távozzék kérem ! . . . Távozzék 1 
. . . A báty ja holnap megkapja a kineve­
zését . . . Távozzék ! Távozzék '.

— Futok — mondta meghatott han­
gon a leány — mert még kidob! . . . 
Pedig lassa, most már szívesen nyújtok 
önnek kezet.

A tanácsos ur reszkető kézzel emelte 
ajkához a leány kezét A hangja is rész 
ketelt.

— Bocsásson meg — hebegte zavar­
tan — de hisz maga im gert engem . . . 
Csak siessen kérem és . . . felejtse el, 
hogy itt volt . . .

Olyan zavarban volt, bog) még ki- 
kisérni is elfelejtette a leányt.

*

Ács Sándor hivatali előszobájában 
másnap mar ott volt a ’abla. hogy kér 
vényező felek csak mélyesi n tárgyal­
hatnak a tanácsos uptl

V

I

tai és Czakó vitték sikerre s nagy sikert 
aratott főképen Kernel’Jenő, nem csupán, 
mint dirigens, hanem most inkább, mint 
komponista. A harmadik felvonás elején 
betétül énekelt dallamos kupléja, mely kü­
lönösen a pikáns hangszerelésével hatott, 
eredeti és értékes talentumnak a mun­
kája. (m.)

*** A kis pajtás szerdai bemutatójára 
különösen felhívjuk a közönség figyelmét. 
Egyike ez a legszellemesebb és legbájo- 
sabb francia vígjátékoknak a melyet valaha 
írtak. Szerzői Henri Bernstein és Pierre 
Weber egészen uj irányba terelték a már 
túlságosan merész és pikáns francia vígjá­
ték irodalmat, a mennyiben „A kispajtás* 
témája és szellemes nyelvezete soha sem 
lépi túl azt a határt a mól}’ nagyúri sza­
lonok levegőjében szokásos és megenged­
hető. — Nagyon hálás szerepe van a da­
rabban Bihari Ákos igazgatónak, a ki egy 
elszegényedett marquist játszik, Marosi 
Adélnak, ki egy amerikai leány angolosan 
beszélő szerepében fogja gyarapítani eddigi 
sikereit. A többi főszerepek Szilassy Ju­
liska, Czakóné, Nyitray, Bérczy és Czakó 
Gyula kezében vannak. Külön érdekességet 
kölcsönöz az előadásnak, houy a darab tu- 
lajdonképeni szerelmes szert pét, amelyet a 
a Vígszínházban Hegedűs Gyula adott, 
Heltai Jenő játsza. A pazar fénynyel és 
tökéletességgel berendezett színpad csak 
méltó kerete lesz a bájos vígjátéknak, 
amelyre bátran rá lehet mondani, hogy 
valóságos fehér estéje lesz a színháznak. 
A darabot, mely Bihari Ákos rendezésé­
vel kerül ma színre, holnap, csütörtökön 
megismétlik. '

NAPI HÍREK.
Kérelem az anyákhoz.

A Rongyos Eg\ esület elnökségétől kaptuk az alabbi 
sorokat. A bennük tolmácsolt kérelem tiszta, nemesen 
érző, emberszerető szivekből fakadt, adja Isten, hogy 
meg is találja az utat azokhoz, akiknek leikéhez, szivé­

hez, felebaráti szeretetéhez eljutni akart.

A/okhoz az anyákhoz fordulunk kérő 
szavunkkal, kiket az Isten megáldott földi 
javakkal, kiknek módjukban van gyerme­
keiket a széltől is óvni, ha jön a hideg 
t ?1, jo meleg ruhába öltöztetni, bársonyba, 
puhába, kívánatos szép világgá varázsolva 
nekik még a hideg lelet is, mely a jól 
fütött meleg szobából tündéről szagnak 
látszik csillogó hó leplével, de mely a 
szegény embernek csak nyomort, szenve­
dést jeleni.

Gondoljatok édes jó anyák, kik gyér 
mekeitekel féltő gonddal őrizitek, aira a 
sok száz meg száz gy erekre, akik vézna 
kis testüket hitvány rongyokkal fedhetik 
be, mely c*ak arra való, hogy éppen meg 
ne fagyjanak. Oh nem mese a küllő szava, 
mely gyermekeitek ajkán annyiszor könyet 
fakasztott szemetekben: „Közéig a tél, 
hideg szobám s nem fűtőnek nekem* — 
hány szegény gyermeknek nem fütenek 
egész télen ! Gondoljatok ezekre a kis 
ártatlanul szenvedőkre s azokat a ruhákat, 
miket gyermekeitek számara már sem 
elég szépnek, >em elég jónak, kopottnak, 
vagy használhatatlannak tartotok, adjátok 
oda ezeknek a kis ártatlanoknak. Oltsá­
tok gyermekeitek szivébe korán az irgal­
mat, a szánalmat es szeretetet szegény 
embertársaik iránt. Mi adhat tisztább, 
nemesebb örömet annál, mint segíteni a 
gyámoltalanokon, a fölöslegest megesz 
tani a s> ükölködőkkel, mert nem örökre 
adatott senkinek sem a földi vagyon, csak 
rá bízatott, hogy megoszsza azt a nála 
szegényebbekkel és méltán boldog az, aki 
jó sáfár módjára számolhat el a reá bizot 
fákról.

Ismét közéig a tél, sok száz gyer­
mek várja a Rongyos Egylettől, hogy 
meleg ruhával lássa el, de a legjobb aka­
rattal se képes az egylet mindnek adni, 
akinek kellene, mily keserves érzés, mi 
kor jó részét a kérelmezőknvk el kell 

utasítani, nem mintha meg nem érdemel­
nék, vagy szükségük ne volna rá, de 
nekik már nem jutott — fázniok, nyomo­
rogniuk kell tovább is. Csoda-e, ha irigy­
ség, keserűség támad leikökben azok iránt, 
akik mindennel bővelkednek.

Kérjük tehát mindazokat, akik tehe­
tik, küldjenek e szegény gyermekek ré­
szére mindenféle gyermekruhákat, kabát­
kát, cipőt, harisnyát, sapkát, fehérneműt, 
stb. Az adományokat kérjük Kerekes 
József népisk. igazgató, egyleti pénztáros 
úrhoz, polg. leányiskola küldeni.

O
Kecskemét, november 14.

— A bécsi ezredadományozás. Becsből 
táviratozzék a K. L.-nak: A király Alfonz 
spanyol királyt a kecskeméti 38 számú 
Mollináry ezred tulajdonosává nevezte 
ki. Azonnal a Burgba való megérkezése 
után a spanyol király ezredtulajdonosi 
egyenruhájában látogatást tett ö felségé­
nél s köszönetét mondott a fényes foga­
dásért és a 38-ik gyalogezred tulajdono­
sává történt kinevezéséért. Öt órakor 
Alfonz király a fogadások során a 38-ik 
gyalogezied tisztikarának küldöttségét is 
fogadta.

— Esküvő Ma szerdán délelőtt 11 
órakor tartja ifj. Szeless József, szegedi 
kir. törvényszéki joggyakornok a kecske­
méti anyakönyvi hivatalban polgári eskü 
vőjét Fekete Irma urileánynyal, özv. dr. 
Fekete Lászlóné úrasszony kedves és szép 
leányával. Az egybekelők mindkettője 
helyi előkelő társaságunknak legkedvel­
tebb és legszeretettebb tagja volt s azért 
bizony nyal igen sokan kívánnak szeren­
csét a mai esküvőhöz. — A polgári eske- 
tést a vőlegény szüleinek házánál tartandó 
egyházi esküvő követi.

— A pénzügyi bizottság ma délután 
folytatta megkezdett üléssorozatát. A mai 
ülésen a külterületi közbiztonság ismere­
tes kérdése kerüli beható megvitatás alá 
és lehetőleg minden oldalról teljes meg 
világítást nyert Részletes referádár.k hol­
napra marad.

— Törvenyhatosagok átiratai. Két ér­
dekes átirat érkezett ma Kecskemét vá­
roshoz. Az egyiket Kisküküllő vármegye 
küldte és állásfoglalásra szólít fel benne 
az általános titkos választójog ellen. A 
másik Z ilamegyétől érkezett; ez pedig a 
gazdasági önállóság és a honi ipar érde­
kében tör lándzsát.

— Nemzetközi baromfikiallitás. Vasár­
nap nyitotta meg nagy ünnepélyességgel 
a szerb király a belgrádi nemzetközi ba- 
romfikiállitást, amelyen a magyar tenyész­
tők is rendkívül sikerült kollekcióval vet­
lek részt. A kiállítás magyar részét a 
Varom fitényésztésnek hazánkban egyik 
legkiválóbb szakembere, Polonyi Manó, 
kecskeméti állomásfőnök rendezte, akit ez 
alkalomból számos kitüntető elismerés ért.

— Uj gép a villanytelepen A város 
villany telepe régen érzett szükségnek telt 
eleget azzal, hogy most ismét beszerzett 
egy uj dynainogépot. A villany fogyasztók 
száma ugyanis a legutóbbi időkben any- 
nyira megnőtt, hogy az eddigi gépállo­
mány kellő quantitásban nem volt képes 
produkálni a világiló erőt. Az uj gép be­
szerzése folytán a bajon segítve lett, úgy­
hogy nemcsak az üzem lesz tekintélyes mér­
tékben kiterjeszthető, hanem az előállított 
villanynak, az uj gép beállításával tete­
mesen megnövekedett menn} isége folytán 
az összes, mar addig is használatban volt 
világitó lestek is sokkal intensivebb fényt 
fognak adhatni. — Az uj gépet ma dél­
után vették át.

—- Választás a nöegyletben. A Jóté­
kony Nőegylet a napokban a titkári teen­
dők rendkívüli felszaporodása miatt titkár* 
helyettesekül megválasztotta Szabó József 
és Beliczay Imre joghallgatókat.
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— Erzsébet zsur. A Jótékony Nft 
eg} lel nov. 19 én, a Beretvás szállóban 
tartandó Erzsébet ihea-zsurja iránt város­
szerte élénk az érdeklődés. Mint hírlik, 
30 bájos ifjú hölgy fogja a kiszolgálást 
teljesíteni, valamint a világpostái közve 
titeni. Külön meghívókat az egylet nem 
bocsát ki, hanem őszinte örömmel üdvözöl 
mindenkit, aki megjelenésével megtiszteli.

— Sárosak az átjárók. A mostani 
őszi sáros, esős idő miatt a kocsi utakat 
— bárhogy tisztítják azt — mégis sár fedi. 
Ha az egész kocsiutat nem is bírják na 
ponként tiszlántartani, legalább az átjá 
rókát sepertessék el több ízben napon 
ként, hogy az átjárás az egjik oldalról a 
másikra ez áltál biztosítva legyen.

— Társasestely. A magyarországi 
könyvnyomdászok és betűöntők szakegy- 
le ének kecskeméti-csoportja 1905 novem­
ber 19-én, vasárnap Kiütik Károly ven­
déglőjének nagytermében (Petőfi utca) a 
saját könyvtára javára tánc vigalommal 
egybekötött zártkörű társas estélyt rendez, 
melyre a vigalmi bizottság a meghívókat 
mos’ küldi szét. Kezdete este fél 8 érakor, 
he.épődij személyünk int 60 fillér. Műsor: 
1 \ házasságról felolvas: 11 A. 2. Bee
1 hoven-Meggyesy : „Emlék Lapu. Cimbal 
mon < lőadja: Pozsár Endre. 3. Szaval 
linkéi Sándor. 4. Magyar népdalok. Cim­
balmon előadja : Pozsár Endre.

— Garázdalkodo katona Varga László, 
38 gyalogezred beli közlegény Nagykő­
rösre akart tegnap utazni — jegy nélkül, 
de ittasan. Mikor p *dig szándékának kivi 
hetet lenségóröl fel világosi toltak, hatalmas 
botrányt rendezeti és leszurással fenyege­
tett mindenkit. Nagy nehezen ártalmat­
lanná tették végre és átadlak a katonai 
hatóságok nak.

— Hézagpótló üzlet. Lapunk hirdetési 
rovatából értesültek már olvasóink, hogy 
egy törekvő, nagy szakértelemmel bitó 
k« ri skedő, Sehmidt Ödön igen praktikus 

uj üzletágat honosított meg nálunk. A 
napokban nyitotta meg baromfi- és vad­
kereskedését a Leszátnilolobank Kákóozi- 
uti bérházában, ahol a legkovetelőbb igé 
nyékét is kielégítő elsőrangú árukat tart 
raktáron. Az uj üzletet és hirdetéseit kö­
zönségünk figyelmébe ajánljuk.

— A vadásztársaságból A vadásztár­
saság választmánya a folyó hó 11 én kö- i 
vetkező határozatokat hozta : 1. Nyírben 
a fácán vadászat november 18 án fog meg­
tartatni. A csőszháznál kezdődik reggel 9 
órakor 2. Szikrában a társasvadászat de­
cember 3 án lesz megtartva 50 hajtóval. 
3 Bugac Monostoron a korvadászat doc. 
16. és 17 én fog megtartatni 80 hajlóval. 
Bővebb értesítések a vadásztarsulat mai 
hirdetményében.

— Rövid hirek. Antal Mihálytól ma 
reggelre 14 csirkét emeltek el ismeretlen 
lettesek. — L iczi Sándor asztalosmester ; 
feljelentést tett segédje, Kornis Lajos ellen, 
aki tőle szerszámokat lopott es ládákat 
tört fel

— The Greshain életbiztosító tarsasag A The 
Gresham Life Assurance Society Limited londoni élet* 
biztositó társaság, mely Magyarországon több mint 
negyven év óta működik s amely társaság a magyar­
országi biztosításoknak 25,132 222 K 10 fillért kitevő 
dijtartalékait kizárólag magyar értékekben helyezte el, 
a Ferenc Juzsef-téren pedig most több millió értékű 
nagyszabású palotát emeltet, a biztosított közönség i 
érdekében és az ügyek gyorsabb elintézbetése végett 
elhatározta, hogy magyarországi ügyeit egy ónálló . 
magyar igazgatótanács közreműködésével intezteti E 
célból Thornthwaitc William, a londoni összigazgatoság 
elnöke, Buttcrworth \V. Frederick. a külföldi ügyeket • 
intéző tanács elnöke és Scott H. Janies. a tarsasag 
vezérigazgatója, Budapesten megjelenvén, a magyar­
országi igazgatótanács Takács Zsigmond, a magyar- ; 
országi fiók igazgatója es Jr Roscnberg Gyula jog- t 
tanácsos közreműködésével és jelenlétében kedden meg 
is alakult és annak tagjaiva gróf Andrassy Géza való- * 
sagos belső titkos tanácsos, országgyűlési képviselő, . 
gróf Batthyány Tivadar országgyűlési képviselő, gróf 
Benvovszky Sándor országgyűlési képviselő, Bolgár 
Ferenc orsz. képviselő, a képviselőház alelnoke, gróf 
Esterházy Mihály valóságos belső titkos tanácsos, 
országgyűlési képviselő, gróf Karácsonyi Jenő valósá­
gos belső titkos tanácsos, országgyűlési képviselő es 
Simon Jakab tőzsdetanácsos lettek Az igazgatótanács 
elnökévé gróf Andrassy Géza lett megválasztva.

Újdonság! Itt először! ÚjdonságI

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
—íxsí—  -—  ~------------------- ,|M

Szerdán, 1905. november 15 én: 
(Bérlet 25. szám páratlan.)

SZEMÉLYEK:

KIS PAJTÁS
Vígjáték 4 felv. Írták: Henri Bernstein és Pierre Weber. 

Rendező: Bihari Ákos

Jouvenin Jakab — — — Heltai Jenő
Chantalard niarquis — — — Bihari Ákos
Jean, a fia — — — — Czakó Gyula
Bellencontre, közjegyző — —• Nyitrai Sándor
A püspök — — — — Vetéssy Dániel
Fitz Arnold herczeg — — — Bérczv Ernő
Tengernagy — — — — — Juhász Sándor
Prefet — — — — — —- Boldizsár Andor
Rendőrbiztos — — — — — Kellér Gyula
Inas _ — — — — — Pálffy Boldizsár
Geneviéve — — — — — Szilassy Juliska
Morangené — — — — — Cz.Miklósy Margit
Adatns Flossie — ’ — — — Marosi Adél
Paulina — — Szabó Gizi
Valentiné Geneviéve —- — Rónaszéky Irén
Antoinette barátnői — — Gitta Ottila
Juli ette — — Havi Rózsika
Mariette, szobaleány — — — Halász Anna
A hercegné — — Kádas Mariska

Kezdete 7órakor.
Holnap, csütörtökön. 1905 november 16-an :

Bérlet 26. sz. pafos )
Újdonság! Másodszor! Újdonság!

Kis pajtás
— Vígjáték 4 felvonásban. —

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos .

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Óriási szerencse Gaedickenél!

á 25.000 S á 20.000. s á 15.000.

Ity Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magva rósz ágon ugyszólvan
nincsen város, hol Gaedicke eiry vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn 
belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat 202.000 körömit a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt koronát a 1111° számra.

400.000 - 28916
400.000 - 33464

iiíroiu>zor a 100.000 k továbbá a 70.000. 60.000 - 30.000. 2S.OOO.
■ ... — — 20.000. 15.000. és 10.000 koronás nyereményeket —

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból
55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsol tátik ki.

esetleg X xxx&llió Korona.
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, I nyeremény á 400.000. 1 á 200.000. 2 á 100.000. 1 á 90.000. 

á 80 000. I á 70.000. 2 á 60.000. 50.000. 40.000. 5 á 30.000. 3
36 á 10.000. 67 á 5000 stb., stb.

eredeti texTrszerinti ára:
Egy nyolezad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy

X22.- Irorona, 
szét. Hivatalos játéktervek, 

valamint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.
A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni, 

bankház Budapest, Kossuth-Lajos-utcza 11. szám. 
Sorsjegyek kaphatók Kecskeméten:

Molná:
füszerkereskedóknél.



Sárkány S. Bankháza
Telefon BO-89 BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80 — 00.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték fóárusitója.
SQrgönyczim : Folyó számla : Pesti magvar kereskedelmi banknál es
SArkAnyék Budapest. a magyar kir. postatakarekpénztarnai.

Legmagasabb pénzkölcsönt ",'u!’ok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol 
r elzálogosított sorsjegyeket s,ij.it pénzemmel ki

váltok es ezekre nagyobb kölcsönt adok ; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Iv dv. zŐ teltételek mellett a kölcsön részletekben h vissz ifizethető.

Budapesti es vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszt he' ő váltó es személy hitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek ;"pí'k lc f' 
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak 

Il ik és lll-ík helyre való betáblázásra azon.ml folyósíthatok.
Semmiféle elöleges jutalékot nem kérek úgyszintén minden 

‘n^iküi’i/1'™8.^1'SÁRKÁNY S. BANKHÁZA 
nélkül !S, romon el. BUDAPEST, VI.. 0 ÜTCZA 6.
UHCZi K. 4129—26 — 23 25 év óta törvényszekileg bejegyzett czég.

MeoieüVZéS’ A ^^Il-ik sorsjáték I-s' osztályú sorsjegyei már megjelentek es kérem egyúttal 
UJ UJ b megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom,

minden neyeremenyt azonnal kifizetek.
A k-vetkező szerencse szamokat ajánlom, mert ezek nagy nycreménynyel még nem lettek kisorsolva 

2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

■■■" ■■■!■■■ i Kivágandó —■■ ■ ■ ...........
Megrendelő-lap
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utcza 6. sz.

t egész
Mwüdtlta üllőknél a szánni ! f,*1^ sorsjegyet és ennek arat pos

I nyoíczad
A nem kívántát Xéc:
tessék áthúzni r .. .

J.aknely. u ». :

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

Értesítés.
\ au szerencsénk a t. ez. részvényeseknek tudomására hozni, hogy 

intt zrtíink 1000 darab 200 korona névértékű új részvényt bocsát ki. 
melyek 360 korona átvételi árban kínáltainak fel a régi részvényesek­
nek olykepen. hogj 3 darab részvénynek tulajdonosa I darab új rész­
vény átvételére tarthat jogot.

Az új részvények eladási araból 200,000 korona az alaptőkéhez, 
160,000 korona pedig a tartaléktőkéhez fog csatoltatni.

Az új részvények elővételi joga folyó évi deczember 24-ig bezáró 
lag gyakorolható, amidőn az átvételi ár 10%-a. vagyis részvényenként 
36 korona <*s költségre 2 korona lefizetendő. A további befizetések 
következőkép állapíttatnak meg :

1906. január hó 15 én......................81 korona,
1906. április hó 15 én......................81 korona,
1906. julius hó 15 én..................... 81 korona,
1906. október hó 15-en......................81 korona.

Az uj részvények az 1906 ik évtói fogva részesülnék az évi nyereség 
osztalékában, minélfogva az 1906. január hó 1 tol történendő befizetések 
után 6%-os kamat számittatik fel. Jogában állvan azonban bárkinek a 
részvény teljes értékét, kamatmentesen, 1906. évi január 2 ig kifizetni.

Az intézet harmadrészvenyeket nem bocsát ki, azonban meg­
engedi a régi 1 es 2 részvénytulajdonosoknak, hogy %-ad, illetőleg 
V.-ad jogaikat, regi részvényeik után, gyakorolhassak.

Amely regi részvény után az elővételi jog folyó évi deczember 
hó 24 ig nem lesz gyakorolva, ezen jog megszűnik.

Azon részvényes, aki az uj részvényre kötelező befizetéseket 
1906. november 15-ig, 6e/o os kamatával együtt, nem teljesiti, a ki- 
bocsajtandó uj részvényre való igényét elveszti és az új részvény 
nyilvános árveresen fog eladatni. A felnek pedig a befizetett összeg 
a jegyzés alkalmával lefizetett 10% és a 2 korona költség levonása, 
illetve visszatartása után, kamat nélkül fog visszatérittetni.

Az igy visszatartott 10%-os összegek es dijak részben a ki- 
bocsajtás körül felmerülő költségek fedezésére fognak fordittatni, 
részben pedig a nyugdíj-alaphoz csatoltatnak.

Kelt Kecskeméten, a Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
Részvénytársaság 1905. október hó 29-én tartott rendkívüli köz- 
gyének ..„gbizasábol IflaZgatóSáfl.

I 4167-6-3

Mindenféle fajalmák 
úgy darab, mint kilo számra 

jutányos áron kaphatók:

KovácsJózsef 
gyümölcskereskedonél.

— Budai nagy utcza 161. sz. — Itczés- 
piacz mellett, özv. Pócsyné úrnő ha­
zában, a Reszvenj nyomdává! szemben.

4194—3—3

Sacarvas, 
nyúl, fáczán, fogoly és

— minden nem íí == 
hizlalt baromfi

jutányosán kapható:
SCHMIDT ÖDÖN 

baromfi- és vad-kereskedésében | 
Rakoczy-ut. Leszámítoló Bank bérhaza, i

Azonnal kiadó lakás 
a Nagycsongradi-utcza 21. szám alatt, 
villanyos lámpákká! felszerelve, kút, 
kert es istállókkal. Értesítést ad Dr. 
Szeless József a Kecskeméti Takarék­
pénztár Egyesület elnöke Kecskeméten, 
vagy a tulajdonos Obál Ferenczné 
3 9i Kis-Tetény. U. p.. Budafok >-57

Legújabb és legjobb
— háztartási szénZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mm szagtalan essaiak nélkül eg el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Foelarusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa. vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
15.4 Telefonszivm 30 m

Steiner Mihály 
tórvsz. bejegyzett adás vételi vallalata.
A nagyerdem k< nseg b. tudomására h>>z« n, mi­

szerint foly«> évi november h<> 1-én
1 íyimőlcspiíiM. a rvoi. Ulh. haj) templommal szemben 
bankbizományi, ingatlan-adás- 
vevési, jelzálogkölcsön közvetítési

- irodát nyitottam. === 
Ingyen hirdetek lakás, vagy tűid 

bérbeadást. Házeladast, földeladást liar- 
minemű kis, vagy nagy birtokokat aján­
lok eladásra, megvételre. Eszközlök 
értékpapírokra, vagy ingatlanokra igen 
rövid idő alatt rövid vagy hosszú le­
járatú kölcsönt. Előleget szerzek hazai 
terményekre, (gabonára vagy borra.) 
Közvetitek bor es gyümölcs eladást bár­
minő nagy vagy kis mennyiségben bel 
es külföldre. Sorsjegyeket részletfíze 
tesre is adok és azokra kölcsönt szerzek.

A városháza mellett, a Vásári kis- 
u cza elejen eey modern, jövedelmező ház 
kedvező feltételek mellett olcsón eladó.

Kiváló tisztelettel:

Steiner Mihály 
bankbizományi, ingatlan-adas- 
vevesi r uia a Kecskeméten




